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20ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO MANDATO 2023/2025

JULHO DE 2025
Em dezesseis de julho de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se de forma híbrida, no Palácio
Bernardino Monteiro,  presencial  e  online  conforme agenda,  definida pelos  conselheiros,  às
quinze horas e trinta minutos, os conselheiros e conselheiras: 

ALANNA DE ALMEIDA – ENTIDADES REPRESENTANTES DO SETOR DE ROCHAS ORNAMENTAIS;
ANDREA ARAÚJO BAETA – SEMESP; ANNA PAULA RAMOS MENDES CASTRO – SEMO; CLEIDE
PRADO  DA  SILVA  –  SEMDES;  HELEN  BARBOZA  LIMA  LIVRAMENTO  –  REPRESENTANTES  DA
INSTÂNCIA  DE  GOVERNANÇA  REGIONAL  DE  TURISMO;  JOÃO  AGRIPINO  BASTOS  GOMES  –
SEMCIT;  JOSÉ  FERNANDO  MARTINS  DA  SILVA  –  INSTITUIÇÕES  DE  ENSINO  SUPERIOR  E/OU
PROFISSIONALIZANTE E/OU TÉCNICO; LUCIÁ SAMPAIO – SEMDES; MARCOS ANTÔNIO LEMOS
FABRE – ENTIDADES LIGADAS AOS CIRCUITOS TURÍSTICOS; MARIA ISABEL BREMIDE SOARES –
SEMCULT;  MARISE APARECIDA FABER DA SILVA – SEMGOV; MIRIAN TEIXEIRA CLETO LIRA –
SEMURB; OTO HEINZE DE MORAIS FILHO – SEMAG; THIAGO RODRIGUES ALMAGO MARQUES –
HOSPEDAGEM E TRANSPORTE; WESLEY MENDES – SINDICATOS RURAIS; e como convidados:
ADRIANA GONCALVES PINHEIRO – SEMCULT; ANDERSON CORRÊA CARVALHO – SEMCULT. A
reunião iniciou-se às quinze horas e cinquenta minutos com a primeira pauta, alteração da lei
das cadeiras, Isabel em parceria com Thiago, propõem a alteração de cadeiras do poder público
devido a  mudanças  governamentais,  como a  separação da  Secretaria  de  Meio  Ambiente  e
Urbanismo (SEMURB)  e  surgindo  a  Secretaria  Municipal  de  Meio  Ambiente  (SEMMA),  eles
sugerem incluir a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico (SEMDEC) dessa forma
para cria-se, também, mais uma cadeira para os representantes da sociedade civil, a cadeira
“Turismo Religioso”.  As inclusões das cadeiras  foram aprovadas.  Iniciou-se a segunda pauta
sobre o problema enfrentado na Cachoeira Alta, o conselheiro Wesley informou que o Sindicato
Rural está entrando com uma ação no Ministério Público contra a empresa responsável pela
Pequena Central  Hidrelétrica (PCH) da Cachoeira  Alta,  que está  sendo associada à  seca da
cachoeira e a impactos ambientais e turísƟcos. Há relatos de que a barragem está causando a
redução drásƟca do volume de água na Cachoeira Alta, prejudicando a reprodução de peixes e
o  turismo  local.  Os  conselheiros  Luciá  e  Wesley  propuseram que  o  conselho  elabore  uma
resolução para o prefeito e o diretor do IEMA, Mário Louzada, a fim de tomar providências
imediatas em relação à licença ambiental da PCH da Cachoeira Alta, que está expirando. Uma



comissão será formada, incluindo Isabel, Luciá, Mirian, Wesley, Thiago e Marcos para produzir o
documento.  Luciá  Sampaio  e  Wesley  levantaram  a  necessidade  urgente  de  melhorar  a
sinalização turísƟca na cidade, que impede os visitantes de encontrar os locais e sugere que,
antes  de  uma  moção  ou resolução,  o  conselho  junto  com as  secretárias  afins,  realize  um
trabalho técnico de pesquisa para idenƟficar os locais, definir o que será sinalizado e contar
com o  apoio  de  secretarias  como Obras  e  Segurança  e  Trânsito,  que  possuem  técnicos  e
resoluções  sobre  modelos  de  placas.  Prosseguindo  com  as  pautas,  a  conselheira  Isabel
informou  sobre  a  alteração  do  nome  da  secretaria  de  SEMAI  para  SEMAG,  que  agora
representa a Secretaria de Agricultura. É uma mudança que será implementada junto com as
outras alterações já aprovadas. A úlƟma pauta definida é referente as eleições do conselho,
Thiago convidou todos a parƟcipar e invesƟr tempo para planejar os próximos anos, garanƟndo
que o  conselho seja  o  mais  democráƟco possível,  ele  propõem alteração nos  horários  das
reuniões, que será votado no grupo de whatsapp do conselho. Ele conƟnua e propõe que o
critério de votação em reuniões ordinárias seja a maioria dos presentes, e não do quórum total,
para presƟgiar a parƟcipação aƟva dos conselheiros. Os conselheiros apoiaram a proposta, que
será levada à Procuradoria Geral do Município para aprovação. Por fim, Wesley fez um convite
exclusivo para as mulheres do conselho para parƟcipar do projeto "Elas no Agro",  que visa
potencializar o empreendedorismo feminino no setor agro e Marcos relembrou aos presentes
que  o  edital  da  FENACI  foi  divulgado  no  grupo  e  está  aberto  para  inscrições.  Nada  mais
havendo,  eu,  Anderson  Corrêa  Carvalho,  servidor  da  SEMCULT,  encerro  a  pauta  oficial  da
reunião às dezesseis horas e quarenta minutos, e lavro a presente ata, que será assinada por
mim e pelos conselheiros presentes. Cachoeiro de Itapemirim – ES, dezesseis de julho de dois
mil e vinte e cinco.
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